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методів організації фізичних навантажень [3].  
Здоровий режим дня, харчування, відпочинок, а також уникнення льотних 

завдань під час хвороб або втоми є ключовими для підтримання працездатності 

пілота. [1]. 
Також важливо звернути увагу на те, що після навантаження слід 

застосовувати засоби відновлення, як невід’ємну складову системи підготовки. 

Для відновлення організму після тривалого перевантаження, а також 

покращення самопочуття, пілотам рекомендовано проводити активний 

відпочинок. Саме життя підказує, що добре організований активний відпочинок 

є найбільш ефективним видом відпочинку після праці. При цьому важливе 

значення має перемикання на таку діяльність, яка за своїм характером прямо 

протилежна основній професії [2]. 
Варто пам’ятати, що добре фізично і психологічно підготовлені пілоти, як 

правило, краще переносять вплив інерційних перевантажень, що в кінцевому 

результаті позитивно відбивається на їх працездатності. 
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Діагностика захворювань стопи людини є важливим аспектом у медичній 

практиці, оскільки стопа відіграє ключову роль у підтримці рівноваги та 
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пересуванні. Порівнюючи стопу людини з фундаментом, можна сказати, що чим 

стопа надійніша і міцніша, тим довше прослужить будівля. 
Стан стоп та їх положення впливають не тільки на м’язи, судини та суглоби 

ніг, але також на стан хребта та всього опорно-рухового апарату людини. 

Проблеми зі стопою можуть призвести до підвищеного тонусу в поперековому 

відділі хребта, швидкої стомлюваності ніг при ходьбі та бігу, відчуття втоми в 

колінних суглобах, болі, що тягне в м’язах стегна і тазостегнових суглобах та 

інших неприємних наслідків.  
Несподівано, але проблеми зі стопою можуть спричинити порушення сну 

через неможливість вибору зручної пози через надмірну втому хребта, а також 

головний біль. Це лише невелика частина наслідків змін, що починаються з 

проблем у стопі та гомілковостопних суглобах. 
Сьогодні виділяють основні діагностичні методи, які необхідні для 

постановки діагнозу при деформації стопи – клінічні та інструментальні: 

подоскопічний; подометричний; плантографічний; тензометричний; 

рентгенологічний. 
Плантографія – це методика отримання відбитків стоп в позі природного 

прямостояння людини на спеціальному приборі – плантографі з подальшою їх 

розшифровкою, підготовкою висновків та відповідними рекомендаціями. 
Для отримання чіткої плантограми досліджуваному пропонується 

наступати на площадку, на якій нанесена барвна речовина (чорнила, типографна 

фарба й ін.). Потім обстежуваний стає на лист паперу. Проводиться обчерк стопи 

олівцем, який сточеною поверхнею до грифеля прилягає до бічної поверхні 

стопи і встановлюється перпендикулярно до площі опори. 
На рис. 1 показано плантограму. При нормально розвинутій стопі лінія С 

розділяє область склепіння на дві частини по лінії е, із яких зовнішня її частина 

складає приблизно 1/3, і внутрішня частина – 2/3 загальної ширини склепіння 

(рис. 1 а). При зменшенні або збільшенні висоти склепіння ці пропорції 

порушуються. При ущільненні I ступеня зафарбовується частина склепіння, що 

розташовується назовні від лінії С (рис. 1, б), при ущільненні II ступеня 

залишається не зафарбованою лише внутрішня третина склепіння (рис. 1, в), а 

при ущільнені III ступеня плоскостопості область склепіння вся зафарбована  

(рис. 1, г).  
Крім ручних засобів, для більш поглибленого аналізу плантограм останнім 

часом застосовують автоматизовані прилади, до складу яких входять сканери або 

фото- та відеокамери, приєднані до комп’ютерної техніки. 
Застосування автоматизованих приладів несе всі переваги комп’ютерної 

техніки: збереження інформації, зручність досліджень, можливість математичної 

обробки та інше.  
Але, висновок за отриманою інформацією все ж таки належить лікарю, для 

якого отримані дані є лише додатковою інформацією, що спрощує і уточнює 

остаточне рішення спеціаліста.  
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Рисунок 1 – Плантограма 
 

Метод плантографії дає можливість аналізувати відбиток підошовної 

поверхні стопи і лише частково характеризує навантаження. Розподіл 

навантаження по поверхні стопи несе більш важливу інформацію. Де 

розглядається вже реакція опори, тобто міра протидії опори тілу, що має 

взаємодію з нею. Ця сила прикладена до контактуючого з нею тіла та спрямована 

протилежно його вазі.   
Таки чином, для полегшення роботи лікаря при обробці медичних даних 

необхідно розробити апаратно-програмний комплекс (АПК) діагностики стану 

стопи людини, який повинен мати змогу за короткий час збирати, проводити 

автоматичну обробку та аналіз медичної інформації, мати змогу проводити 

порівняння отриманих результатів обстежень, що були зроблені у різні проміжки 

часу, та зберігати її. 
АПК повинен мати інтуїтивно зрозумілий інтерфейс, який дасть змогу 

виводити зображення результатів діагностики у графічній, математичній, та 

об’ємній формі, швидко формувати звіт за результатами обстеження, яке 

включає всю необхідну текстову, графічну та математичну інформацію. 
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